

### 今日天气



今天多云转阴, 偏 北 风 4 级 左 右, 12℃到19℃。

特别 提醒 天气预报早知道 诸拨打电话 12121



<u>许昌移动用户</u> 编写11发送到10658121即可订购

<u>许昌联通用户</u> 编写 121 发送到 10620121 即可订购











日出时间	日落时间
6时41分	17时34分



# 干燥持续,气温平稳

本报讯(记者 王婵)这几天,路过小区里的桂花树身边,总能看到地上落了薄薄一层金黄色的桂花。随着桂花的飘落,许昌也进入了色彩斑斓的美丽深秋。不足之处就是很久没下雨了,天气显得很干燥。目前来看,这样的天气还会延续下去,未来几天以多云为主,气温也较稳定。

#### 月底前以多云天气为主

上一次正儿八经地下雨,你还记得是什么时候吗?进入10月之后,好像阴雨一直伴随着我们,也把温暖的初秋拉进了寒凉的深秋。但10月15日之后,天气开始转晴,干燥的天气一直持续。

那么,到底什么时候才会下一场像样的雨呢?据许昌市气象台高级工程师王东平说,从大的天气形势看,本周没有明显的冷空气影响,没有呼呼的北风,也没有明显降温,是赏秋景的最佳时节。

今天的天气怎么样?

据许昌市气象台的最新预报,今天,多云转阴,偏北风4级左右,12 $^{\circ}$ 到19 $^{\circ}$ 。

总体来看,月底前以多云天气为

主,目前缺雨的状态还会持续。雨水少,风力小,早晨湿度较大,雾和霾天气会逐渐增多起来,想要夏天的蓝天白云有点儿难,但不至于出现严重的雾霾天气。

#### 霜降时节一定降霜吗?

上周五,我们进入霜降节气,许多 人都有这个疑问:霜降节气是不是一定 会下霜?

首先科普一下,降霜的先决条件是气温要低。

物体表面温度低,其附近空气温度 却相对高,就会形成一个温度差。

假如这个温度差主要是由物体表面辐射冷却造成的,那么在较冷的物体表面就会冷却周围较暖的空气,水汽过饱和的时候就会有多余的水汽从空气中析出。

如果物体表面的温度低于0°C,那么析出的水汽便会在其上凝为冰晶,形成霜。

其次,降霜与物体本身性质有关。

假如在夜间同类、同质量的物体同时向外辐射热量,那么在同一时间内, 表面积越大的物体散发的热量就越多, 自身冷却的速度越快,它的表面也就越 容易形成霜。

另外,表面粗糙的物体要比表面光滑的物体更容易向外辐射散热,所以很多表面比较粗糙的物体上更容易形成霜,比如土块儿。

再次,降霜与否受云彩影响。

天空没了云彩,地面如同"揭了被"。有云的话,会妨碍地面物体夜间的辐射冷却,所以很多时候霜都会出现在晴朗的寒夜,这个时候地面辐射冷却最强烈,更有利于霜的形成。

最后,还要有风的助力。

有微风的时候,空气会缓慢地流经物体表面,这样一来就能不间断地供应水汽,有利于霜的形成。

而风很大会导致空气流动的速度 非常快,水汽和物体冰冷的表面接触时 间变短;同时,风速过大的时候,上下层 的空气很容易混合,不利于降温,最终 也会阻碍霜的形成。

研究发现,当风速在3级或者3级以上的时候,形成霜的概率就会大大下降。

由此看来,寒冷季节里的晴朗、微 风或无风的夜晚才会出现霜的踪迹,而 这种天气一般出现在冷气团笼罩的时 候,所以霜出现后的几天天气往往比较 暗好。



#### 2002年10月27日 "中国资源二号"卫星 第二次发射成功

2002年10月27日上午11时25分,我国自行研制的"长征四号乙"型运载火箭在太原卫星发射中心点火升空,成功地将"中国资源二号"卫星送入预定轨道。这是"中国资源二号"卫星第二次发射成功。

"长征四号乙"型运载火箭是常规液体三级火箭,由"长征四号甲"改进而成,主要用于发射太阳同步轨道卫星。其全长为48米,一、二级直径为3.35米,三级直径为2.9米,起飞质量250吨,太阳同步转移轨道运载能力1.9吨。

(晨综)

## 供暖季临近,暖气片更换入高峰

本报讯(记者张汉杰)天气转冷,市民盼望的供暖季即将来临。暖气片老化,供暖效果不好,趁着今冬供暖还没开始,不少市民开始忙着维修起家里的暖气片来。10月26日上午,记者走访发现,近段时间暖气片更换进入高峰期。

当日,在市区解放路一家暖气设备专卖店,几位市民正在咨询暖气片的材料和供暖效果,销售员忙得不亦乐乎。"最近前来选购的市民很多,大多数都是暖气片出现问题,也有一些

是暖气片老化,供暖效果不好,趁着今年供暖还没有开始,重新更换暖气片。"该店销售员郭凯伟说。"我刚买了二手房,想把原先的旧暖气片全换了。"家住市区五一路附近的市民郑先生选中了一种钢制板式暖气片,正在商量安装时间。

"要买暖气片,我劝你别买太花哨的。"郭凯伟说,造型越复杂的暖气片,取暖效果越差:"暖气片散热效果主要靠储水量。普通暖气片内壁宽厚,管道粗大,储水量自然大。相比之下,花式暖气片为追求造型美观,使用纤细的钢管制成,管道内水量少,难以保存热量。"另外,为了不影响供暖效果,应该在试压前更换暖气片,这样出现问题还能来得及维修。

除了暖气片的更换之外,家中安装地暖的市民也开始请人进行管道的清洗。"暖气管道在使用一段时间后,管道内壁会产生大量水垢,造成管道堵塞,导致水流循环不畅、散热不够,严重影响供暖温度及效果。"从事多年地暖清洗工作的高师傅告诉记者,目

前地暖清洗行业多以脉冲波物理清洗 和海绵球弹射清洗为主,此外还有化 学清洗法和清水冲洗法等。

其中,清水冲洗费用最低,但是效果不彻底;化学清洗效果尚可,但因为化学物质带有腐蚀性,会降低供暖系统的使用寿命,严重者可形成污染;脉冲清洗效果明显,且环保绿色,但费明安高;物理清洗采用压缩空气为动度,且无污染,同样费用偏高。如今物理清洗是时下最为流行的清洗方式,清洗效果最佳。通俗地说,物理清洗就是用海绵球在地暖管道里擦洗,用气压把管道里的淤泥顶出。

由于地暖有维修更换相对困难的特殊性,高师傅提醒地暖用户,地暖清洗时应该尽量找有营业执照、店面规模较大的实体清洗公司,找正规、专业、有资质公司的清洗队伍,并签订相应的服务合同,约定相应的权利和义务。如此,一旦因清洗不当而造成不良后果,消费者维权将有相应保证。